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PRESIDENTE: buenos días honorables concejales, muy buenos días 

a la administración municipal, muy buenos días a la Policía 

Nacional, a las personas que nos ven en las redes sociales, 

buenos días y a las unidades de apoyo que están en el escenario 

del concejo de Bucaramanga. Señora secretaria por favor hacer 

el primer llamado lista. 

SECRETARIA: Buenos días Señor, presidente, buenos días 

honorables concejales, un saludo para los funcionarios de la 

Administración, para los asistentes y para quienes nos 

acompañan a través de las redes sociales, les doy la bienvenida 

a la sesión plenaria de hoy viernes primero de noviembre del 

2024 siendo las 6:29 de la mañana honorables concejales:  

INTERVENCION H.C. GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: señora 

secretaria Buenos días a nuestros compañeros, a nuestro 

presidente felicitaciones por lo que se logra en las urnas no 

se tumbe los tribunales felicitaciones Gustavo Ardila presente. 

INTERVENCION H.C. OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: no contesto 

el primer llamado a lista. 

INTERVENCION H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: buenos días 

para usted señora secretaria, para los honorables concejales, 

funcionarios de la Administración hoy, la oficina de la OFAI 

encabeza del doctor Julián Zambrano unidades de apoyo y 

presidente, presidente felicitaciones también por esa batalla 

jurídica y bueno continúa usted en el consejo de Bucaramanga 

por estos casi 3 años y medio que nos quedan. 

INTERVENCION H.C. JAVIER AYALA MORENO: no contesto el primer 

llamado a lista. 

INTERVENCION H.C. ELKIN YESID BELLO PEÑA: presente. 

INTERVENCION H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretaria 

muy buena, muy buenos días. Un saludo fraternal para los 

compañeros concejales, para el director de la OFAI y todo su 

equipo, la gloriosa Policía Nacional respeto y admiración. 

Igualmente, me uno a la felicitación del presidente de esta 

corporación, creo concejal Gustavo que hay quienes quieren 

ganar las elecciones en los tribunales. Las elecciones se ganan 

en los barrios, en las calles, se ganan en las urnas, en la 

registraduría con los resultados, no en los tribunales por eso 

felicitaciones presidente por ese triunfo que obtiene en el 

consejo de estado, “Chumi” Castañeda, centro democrático, 

presente. 

INTERVENCION H.C. JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ: no contesto el 

primer llamado a lista. 

INTERVENCION H.C. ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO: no contesto el 

primer llamado a lista. 

INTERVENCION H.C. OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON: gracias secretaria, 

presidente felicitarlo también, lo que se gana en las urnas 

que no se pierda en esos procesos. Un saludo a todos los 

concejales que están presentes, a las personas que nos están 
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viendo por las redes sociales, a la administración, al doctor 

Julián bienvenido nuevamente a este recinto. Óscar Díaz 

partido, conservador presente. 

INTERVENCION H.C. JORGE EDGAR FLORÉZ HERRERA: no contesto el 

primer llamado a lista. 

INTERVENCION H.C. HENRRY GAMBOA VARGAS: secretaria Buenos días, 

a mis compañeros concejales, a la oficina de la OFAI, al doctor 

Julián y me uno aquí a la felicitación a nuestro presidente 

Yesid, las elecciones se ganan con votos y no en tribunales. 

Muchas gracias Henrry Gamboa presente. 

INTERVENCION H.C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: no contesto 

el primer llamado a lista.  

INTERVENCION H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: secretaria 

Buenos días, un saludo doctor Julián, bienvenido nuevamente al 

concejo de la ciudad de Bucaramanga a todo su equipo de trabajo, 

saludar a todos los concejales especialmente a nuestro 

presidente, felicitarlo, sé que fue un proceso bien arduo, que 

generó mucha angustia en un proceso en un sueño de ciudad, que 

logró después de haberse fracasado también en un proceso 

electoral anterior ¿no concejal? y hoy, nuevamente le dan el 

triunfo y es por partida doble, entonces, felicitarlo 

presidente y vamos para adelante, Diego Lozada presente. 

INTERVENCION H.C. CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: muy buenos 

días, presente.  

INTERVENCION H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día, igual 

manera unirme compas, eh,  y siempre digo algo, 

desafortunadamente en política la persecución es implacable, a 

veces ganar, llegar a estas curules por el voto democrático 

compañeros y hoy como lo vivió usted concejal Yesid Bello, 

compañero del partido de la U, que fue demandado, que fue 

buscado con todas las formas para perder su curul, su 

investidura, pero que hoy en la luz del derecho el consejo de 

estado revoca la decisión del tribunal administrativo de 

Santander y le da el derecho de su legitimidad y que ganó la 

democracia y ganaron las personas que los eligieron y lo 

eligieron como concejal de la de Bucaramanga sabemos de sus 

capacidades presidente y nos alegre y felicitamos porque usted 

tiene mucho Para aportar a esta ciudad presente secretaria. 

INTERVENCION H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días 

compañeros y compañeras, un saludo a los compañeros liberales 

que deben estar aburridos viendo la plenaria por YouTube, 

salieron allá más vivos que todos le dieron golpe al golpe y 

bueno, buen día para todos. 

INTERVENCION H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: buenos días 

secretaria presidente, a los compañeros y felicitar a mi 

compañero presidente del Concejo municipal, qué bueno que hoy 

se envía un mensaje a la ciudad de que los trabajos que se 

hacen en la calle con las familias, sirviéndole a la comunidad 
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marcan siempre un precedente felicitaciones, feliz día para 

todos los presentes. 

INTERVENCION H.C. CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: no contesto 

el primer llamado a lista. 

INTERVENCION H.C. DANIELA TORRES ZÁRATE: no contesto el primer 

llamado a lista. 

SECRETARIA: Señor presidente le informo el llamado lista lo 

han respondido 11 honorables concejales existiendo quórum 

decisorio y de liberatorio. 

PRESIDENTE: como hay quorum decisorio, pero sí mire 

agradecerles a todos los concejales por ese mensaje, mensajes 

de solidaridad, para mí este año no fue fácil, fue un año 

difícil, pero siempre pensando en la ciudad. Hoy fallan en el 

concejo de estado en derecho y estoy muy feliz, porque fue un 

triunfo doble. Ganamos en las urnas y ganamos en este en esta 

sentencia del concejo de estado. De verdad siempre yo les 

agradezco su apoyo, durante este año porque sé que hemos hecho 

empatía pensando en la ciudad siempre, siempre pensando en la 

ciudad. Vamos “pa’lante” y sé que Bucaramanga merece muchas 

cosas bonitas. Desde las bases que es el concejo de Bucaramanga 

podemos lograr que Bucaramanga sea bonita otra vez, con 

oportunidades para que los ciudadanos de a pie, los empresarios 

tengan esas oportunidades necesarias que requieren en este 

cuatrienio. Muchísimas gracias por esos mensajes. Señora 

secretaria, sigamos a No yo ya dije el concejo. Señora 

secretaria por favor dar lectura al orden del día. 

SECRETARIA: con mucho gusto señor presidente. orden del día: 

1. llamado a lista y verificación del quórum. 

2. lectura discusión y aprobación del orden del día. 

3. himno de la ciudad de Bucaramanga. 

4. presentación del informe de gestión del tercer trimestre 

del año 2024 OFAI a cargo del Dr. Julián Díaz Zambrano 

director. 

5. lectura de documentos y comunicaciones. 

6. proposiciones y asuntos varios. 

Bucaramanga viernes primero de noviembre del 2024 6 am en el 

salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo 

municipal de Bucaramanga el presidente honorable concejal el 

Elkin Yesid Bello Peña, la secretaria encargada Yureyma Díaz 

Bárcena. Señor presidente ha sido aprobado el orden del día.  

señor presidente se registra la asistencia en el recinto del 

honorable concejal José David Cabanzo Ortiz. 

PRESIDENTE: en consideración el orden del día honorables 

concejales. 

SECRETARIA: ha sido aprobado el orden del día señor presidente. 

PRESIDETE: sigamos señora secretaria con el orden del día. 
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SECRETARIA: tercer punto del orden del día, himno de la ciudad 

de Bucaramanga. 

HIMNO DE BUCARAMANGA 

PRESIDENTE: señora secretaria. 

SECRETARIA: si señor presidente, continuando con el orden del 

día señor presidente, se registra la presencia se registra la 

presencia en el recinto del honorable concejal Andrés Felipe 

Díaz Arévalo. 

continuando con el orden del día señor presidente, cuarto 

punto: presentación del informe de gestión del tercer trimestre 

del año 2024 OFAI a cargo del doctor Julián Díaz Zambrano 

director.  

PRESIDENTE: bueno, estamos en el cuarto punto honorables 

concejales, bienvenido nuevamente Dr. Julián Díaz Zambrano 

director de la OFAI y tiene el uso de la palabra. 

INTERVENCIÓN DEL DR. JULIÁN DÍAZ ZAMBRANO DIRECTOR DE LA OFAI: 

Bueno muy buenos días para todos, antes de empezar me sumo a 

las felicitaciones o a las dobles felicitaciones como dicen 

todos los concejales de la ciudad por el hecho de que puedas 

estar acompañándonos de nuevo con tranquilidad desde el concejo 

de Bucaramanga y ya para darle forma la reunión de los o la 

razón por la que estoy acá presentarles el tercer informe de 

gestión de la oficina de relaciones internacionales, ya tienen 

ustedes claros los objetivos y la misión que tiene la oficina, 

le hemos hablado en las otras dos ocasiones anteriores donde 

el fuerte de nosotros radica en cinco pilares principalmente 

que los vamos a encontrar ahoritica en las acciones que hemos 

tenido propias en el trimestre a continuación. 

Para el caso de cooperación internacional, les queremos contar 

que en el trimestre que corresponde a los meses de Julio, 

agosto y septiembre continuamos con el proceso de la del 

proyecto ventanilla única de inversión liderado por el 

profesional Iván de la oficina de relaciones internacionales, 

tuvimos en ese mismo periodo la, la reunión con la directora 

de la academia de diplomática de Augusto Ramírez Ocampo, con 

los que se están explorando la posibilidad de realizar unos 

cursos de capacitaciones en asuntos diplomáticos con énfasis 

territoriales que estamos pidiendo puedan ser extendidos a los 

concejales de la ciudad de Bucaramanga cuando sean aprobados 

que la idea es que esto sea ya proyecto 2025.  

Con el mismo ejercicio de cooperación internacional tenemos la 

reunión con los representantes de, de FENOHE, que estamos 

desarrollando con la secretaría de planeación, tics y la 

secretaría de ambiente. La idea es que este en este último 

trimestre nosotros podamos tener ya unas cifras y unos informes 

que se requieren, para todos los proyectos y las estrategias 

que se están estableciendo desde las, desde la alcaldía de 

Bucaramanga. 
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En cooperación internacional, también queremos contarles que 

se desarrollaron las reuniones en el mes de agosto con el nuevo 

enlace de JICA. JICA es una, JICA pertenece a uno de esos 

tantos apoyos internacionales que tenemos, con los que ya 

contamos en el instituto municipal de cultura y turismo, que 

cambió su representante y estamos ya planteando unas nuevas 

alianzas para fortalecer las que ya se tienen en este momento 

que tienen obviamente los dos pasantes en estas dos oficinas 

descentralizadas. También en cooperación internacional, 

tuvimos la reunión con las cámaras de comercio binacionales de 

la India y de emiratos árabes. La idea es encontrar ya una 

programación para 2025, de estas reuniones se han venido ya 

desarrollando hoy al finalizar les presento una nueva 

integrante de la oficina de relaciones internacionales o 

incluso aprovecho este momento que es Belkis, que es la persona 

que está en la oficina de relaciones internacionales dedicada 

para una estrategia que se llama Bucaramanga exporta. Para esta 

época esta reunión, traída al presente ya hemos desarrollado 

unas, unas reuniones para mostrarle a los empresarios de la 

ciudad en dos sectores, la agenda 2025 para empezar a crear 

unas especies llamémoslo de rutas o mecanismos para que ellos 

puedan participar en ferias y eventos y tener todo el 

conocimiento de esos dos mercados que están dispuestos 

obviamente los empresarios a conocer y explotar.  

Tenemos se ofreció a la oficina administrativa, se le entregó 

el informe, que eh la embajada de Israel abrió una convocatoria 

para tener una persona ellos ya hicieron el, el debido proceso 

de socializar la para tener una capacitación en este destino 

con en gestión sostenible de recursos hídricos y para el 

desarrollo del agro, estamos atentos a que alguna persona 

aplique a través de la oficina administrativa. 

Tuvimos reunión exploratoria con la embajada de China, para la 

posibilidad de Establecer un convenio con una ciudad hermana 

que se llama Dujiangyan de la provincia de Sichuan. La idea es 

poder encontrar los puntos donde nosotros nos veríamos 

beneficiados de este nuevo hermanamiento que tendríamos para 

la ciudad de Bucaramanga.  

En el caso de captación de inversión extranjera directa y 

ofertas institucionales, tuvimos una mesa de trabajo con el 

recién creado clúster del calzado liderado por IMEBU, para 

empezar a fortalecer esos espacios de clúster con espacios 

académicos y universidades, adicionalmente se llevó a cabo una 

reunión con el vicepresidente de ST-Shanghái solar y la que es 

una empresa dedicada a las energías renovables y con el 

vicerrector de la universidad Santander de México con el 

objetivo de poder establecer nuevas alternativas en esta 

reunión, también estuvo la cámara de comercio y la meta de 

estas reuniones es poder establecer unas opciones de estudio 

que ya se vienen adelantando para unos proyectos que se quieren 

hacer desde la secretaría de Educación. En captación de 

inversión extranjera directa también estuvimos eh, una reunión 
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con Procolombia el 12 de julio, llegó el nuevo representante 

de Procolombia para la región que es el señor Hugo con el cual 

ya hemos adelantado varias reuniones para poder encontrar un 

nuevo ejercicio de trabajo para los empresarios que encuentran 

exportando en la ciudad. 

Para promoción de destino, se logró firmar en el en este 

trimestre el memorando de entendimiento entre la ciudad de 

Bucaramanga y Santa Marta, como aliada a las nuevas rutas 

aéreas que pueden llegar para la ciudad, para los próximos 

meses. Se hizo la presentación de la estrategia “en septiembre 

nos vemos” que estaba en el marco de la feria bonita de Colombia 

se desarrolló la carrera de Ploggin, ya esta es una carrera 

recurrente que en otras ocasiones se han desarrollado en la 

ciudad con el objetivo de estimular eh las buenas prácticas 

para la protección del medio ambiente. 

Desde promoción de destino, también tuvimos los juegos 

nacionales del magisterio, con la visita de casi 3,000 personas 

en la ciudad de Bucaramanga y su área Metropolitana, tuvimos 

la presentación ya de la feria como tal de septiembre, que se 

desarrolló en SENFER. Tuvimos una mesa técnica del laboratorio 

de diseño de turismo de Santander esto es CONFUTOUR, para todas 

las personas que están trabajando en el ejercicio de agencias 

de viaje y demás. Adicionalmente, se desarrolla la feria bonita 

de Colombia, yo creo que ya mis compañeras Laura y Mailyn les 

presentaron los resultados de estos ejercicios y tuvimos la 

intervención en expo-turismo en acompañamiento de la primera 

propuesta que tenemos para hacer un ejercicio claro de turismo 

de la región como evento uno de los eventos principales del 

ejercicio, adicionalmente se destaca que en la feria bonita de 

Colombia tuvimos hecho mano La bonita que es una iniciativa 

del IMEBU, que vamos a volver a ver ahoritica en una invitación 

que les voy a hacer con el objetivo de fortalecer artesanos, 

calzado y marroquinería en un ejercicio de exhibición de 

espacios de moda mostrando lo que es Bucaramanga como ciudad 

postal. adicional a eso, tuvimos los sudamericanos de atletismo 

sub23, con la visita por supuesto de los de 12 países que 

estuvieron jugándose estas justas atléticas en la ciudad.  

para para el tema de red de aliados, eh en la presentación 

anterior les habíamos comentado Este sí es el mes donde 

corresponde hablar de la gestión de los graduados de Moving 

for innovation, que fueron un total de 60 personas que a la 

fecha continúan trabajando de la mano de, de Upholding, por 

supuesto la Secretaría de Desarrollo Social, porque las 

personas que se graduaron de esta primera etapa son personas 

de la comunidad LGTBQ o mujeres, para seguir en el ejercicio 

de obtener 70 millones de pesos, eh, a nivel nacional, todas 

están enfrentándose para tener proyectos que desarrollen el 

ejercicio laboral que están haciendo. 

Estuvimos presentes en la feria educativa de Bilingüismo de 

Australian option, que es uno de los ejercicios que venimos 

desarrollando a través de la estrategia de “Bucaramanga se 
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conecta a través de la educación” y tuvimos la visita en el 

marco de septiembre desde Business School, para establecer las 

todas las alianzas que tenemos con maestrías, a la fecha ya 

tenemos 12 personas que, que están aprovechando este beneficio 

del 40 + 5 que ofrece la alcaldía de Bucaramanga en, en, en 

descuento para el pago de la maestría y en para el caso de, de 

moda y tenemos otro beneficio, otra persona matriculada para 

temas de, de temas agro. 

En el ejercicio de red de aliados, se estableció una propuesta 

con la universidad de Santander y Florida global University y 

estamos Estableciendo, en estas reuniones establecieron lo que 

se quiere desarrollar para el siguiente año con todo lo que 

tiene que ver con becas y beneficios a personas que quieran 

aprender una segunda lengua, trabajar en eh en el ejercicio 

que aportaría para el tema de hoteles transportes y 

restaurantes y desde la parte de la gestión interna de la 

secretaría estamos en las acciones propias para fortalecernos 

en el proceso de modernización y certificación de la ISO 9001 

liderado desde el ejercicio de la oficina. Antes de terminar, 

les quiero recordar porque en la sesión pasada el concejal 

Cavanzo me preguntaba sobre los vuelos de Sprite, nosotros 

tuvimos una reunión que se desarrolló en octubre, no está en 

este informe pero, ya se estableció una estrategia de la mano 

de la gobernación de Santander por la secretaría de turismo, 

de la mano de Tomás y la cámara de comercio y COTELCO, para 

fortalecer esta entrada y vamos a extender ya se extendió hasta 

el 11 de febrero los vuelos que iniciaron venta desde el 4 de 

diciembre. Adicionar a eso como resultado el trabajo que se ha 

venido desarrollando desde promoción de destino, contarles que 

Bucaramanga a finalizar septiembre ocupó por primera vez la 

octava posición de los 10, de las 10 ciudades más visitadas de 

Colombia por extranjeros, esto es un dato que entrega Google 

destination insite, es un número que no era usual para la 

ciudad, por supuesto que las ciudades que están adelante son 

ciudades que ya nos llevan varios años haciendo promoción de 

destino como lo es Barranquilla, Cartagena, Santa Marta, Bogotá 

Medellín, Cali y por supuesto el eje Cafetero. Y para terminar 

mi primera intervención, extenderles la invitación que estamos 

haciendo, para los primeros días de noviembre, que es la Cumbre 

páramos que se desarrollará en cabeza de la secretar de salud 

y ambiente apoyado por el Instituto municipal de cultura y 

turismo, el IMEBU, la oficina de asuntos Internacionales, el 

acueducto y varios patrocinadores más que se desarrollará el 6 

en su primer espacio en SENFER y 7 y 8 en el parque del agua. 

Hasta aquí, Ese fue el informe del tercer semestre entonces 

honorable presidente, muchísimas gracias. 

PRESIDENTE: bueno muchísimas gracias Dr. Julián Díaz Zambrano 

y tiene el uso de la palabra concejal Cristian Reyes. 

INTERVENCION DEL H.C. CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: gracias 

presidente, cordial saludo para usted, para todos los 

presentes, para el doctor Julián y su equipo de trabajo.  
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en la última sesión con él conversamos sobre esa necesidad de 

dinamizar nuevamente la marca región con ese con las buenas 

noticias que nos trae el día de hoy, de los vuelos 

internacionales y los nacionales que se deben de activar, yo 

creo que es muy importante también empezar con el marketing y 

con el área de comunicaciones de la alcaldía de la ciudad, para 

informarle a los bumangueses cuándo inician, cómo inician, 

quiénes van a operar, eh articular, también a nivel 

internacional. A mí sí me parece que hacer el lobby en otros, 

en otros países no es un gasto, me parece que es una inversión 

y lo invitaría de parte de la Administración que ustedes 

estuvieran en esas ruedas internacionales para que podamos 

traer, pero lo importante es que se pueda medir efectivamente 

Qué personas lo empiezan a visitar y Cómo crece Los indicadores 

de visitantes para nuestra ciudad y qué oferta o qué bandeja 

turística de la mano con el instituto de cultura, yo sé que 

Used está muy comprometido trabajando con la Dra. Mailyn, 

podríamos, y con la Dra. Laura, que han hecho un trabajo muy 

bueno, para que pudiéramos traer más visitas, más turismo, eh 

turismo de valor, no el turismo que ya sabemos que está 

sucediendo en varias eh ciudades de Colombia, sino el turismo 

de valor, como por ejemplo con PANACHI, por ejemplo con el 

santísimo. Para mí presidente y compañeros tenemos dos obras 

iconos de nuestra ciudad, que hoy se están subutilizado y están 

en el tiempo guardadas y ahí hay que trabajar con la gobernación 

de Santander. esa sería una de las invitaciones que yo quiero 

hacer, si hoy se han hecho alianzas con estas, con estos eh 

centros turísticos que tenemos tan valiosos en el departamento.  

Tenemos La Represa más grande de Suramérica caliente, aquí a 

solo 40 minutos y que allí se puede potencializar con proyectos 

como el que lleva CAJASAN, CONFENALCO y muchos hoteles, 

hotelería, Glamping que se ahí que podemos ofertarles a 

turistas internacionales y que eso nos va a ayudar a dinamizar 

la economía. 

Ayer vi en vanguardia una cifra preocupante, que es como bajó 

el tema del empleo formal, la informalidad tiene al país, no 

solo a Bucaramanga en unos índices preocupantes y Santander 

siempre se ha caracterizado por eh mostrar esos indicadores 

favorables. Entonces, me parece interesante que, desde la 

oficina suya, también en alianzas eh médicos tenemos acá, somos 

una ciudad médica, con muy buenas, con muy buenos centros 

especializados que también podemos vender a nivel 

internacional. Entonces, yo sí lo invito a que participemos en 

todos esos, eh todas estas ferias y todas estas reuniones que 

se pueden hacer a nivel internacional así toque ir allí, eso 

no es un gasto sino una inversión para poder vender más a 

nuestra ciudad y poder tener mejores indicadores. Gracias 

presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal Luis Ávila. 

INTERVENCION DEL H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: 

presidente gracias por el uso de la palabra. Un cordial saludo 

para usted, para los honorables concejales, para el doctor 

Julián Díaz Zambrano, bienvenido a la corporación. Dr. Julián 

pues nosotros hemos hecho un seguimiento permanente a esta 

oficina porque, generalmente pues hablaban de del tema que 
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faltaba personal, que la oficina no tenía esa proyección de 

dar y vender a Bucaramanga como marca ciudad y donde yo pues 

siempre he sido reiterativo en este tema de la marca ciudad 

que para mí es demasiado importante. Ahorita uno ve que la 

oficina y obviamente usted tiene un trabajo muy transversal 

junto con el Instituto municipal de cultura, también con el 

IMEBU y se ve que la ciudad se está dando a conocer a nivel 

tanto nacional como internacional, porque mucho es el, el decir 

que hay que hacer en Bucaramanga, dónde podemos ir o hacer algo 

en Bucaramanga. Porque uno siempre se apalanca es en los temas 

de Floridablanca, santísimo, PANACHI, etcétera. Pero qué hay 

que hacer en Bucaramanga y por lo menos se ha visto esa 

articulación, se ha visto ese proceso de qué podemos llegar a 

hacer acá en Bucaramanga. 

Vimos el premundial de baloncesto femenino, se hizo un 

Bucaramanga y la oficina brindó una publicidad muy importante 

de nuestra ciudad y sobre todo para que las diferentes 

delegaciones se dieran cuenta qué podían hacer en Bucaramanga 

yo estuve también en el suramericano de atletismo y hablé con 

deportistas brasileros, deportistas argentinos y me decía qué 

ciudad tan bonita Qué bonita el qué bonito es el hotel. Se que 

tuvieron algunas situaciones también cómicas que podemos decir 

que pasó con un tema de un día de de la alimentación de una 

delegación porque cierto hotel vio que no fue capaz o no tuvo 

eh el inventario necesario para suplir las necesidades de esos 

deportistas y tocó que esos deportistas salieran caminando a 

un hotel cercano, pero caminaron el centro y ellos me decían 

que fue, que era muy bonita. Entonces, es aquí donde nosotros 

tenemos que mostrar de nuestra ciudad y que tenemos que seguir 

trabajando en esto y sobre todo en grandes eventos tanto 

deportivos, en estos días tuvimos el El Gran reto Santander 

edición ciudad bonita salió del puente la novena también 

ciclistas que venían de índole nacional y conocieron esa 

infraestructura Y esa hotelería que manejamos nosotros en 

nuestra ciudad, ahorita viene la carrera de la ciudad bonita 

el 15 de diciembre, también donde nosotros tenemos ya unos 

embajadores que van a venir de, de índole nacional y que pues 

saben que Bucaramanga es una ciudad muy bonita y muy 

importante. Sí me queda una situación eh que quisiera 

preguntarle Dr. Julián  

PRESIDENTE: tiene dos minutos concejal para terminar. 

INTERVENCION DEL H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: gracias 

presidente. Que en el curso presencial ofrecido por el gobierno 

de China, veo que ningún funcionario se presentó o no era 

gratis y era gratis porque, pues de pronto estos cursos son 

importantes y o sea, si viene de un país de un gobierno donde 

pues tienen un tipo de cultura distinta nosotros por qué de 

pronto los funcionarios no se acercaron o de pronto, tal vez 

en el informe no está relacionado y eh en el en lo que yo 

quiero decirle de nuevo y voy a ser reiterativo, hasta que por 

fin encuentre un vuelo directo de la costa a Bucaramanga, 

Bucaramanga a la costa, porque es que es necesario nosotros 

tenemos que reactivar esas líneas aéreas sobre todo con la 

costa para que no tengamos que hacer ese trasbordo hasta Bogotá 

y volver y venir acá o ir allá para que tengamos que hacer unas 
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vueltas puntuales en un solo día y en el tema de la convocatoria 

para solicitar voluntarios japoneses ofrecidas por JICA, 

solamente vemos que se inscribió el Instituto municipal de 

cultura para esta convocatoria, para la modernización de los 

centros de información que, que escasean en el instituto, 

porque tal vez otras oficinas u otras instituciones 

descentralizadas no, no se acercaron también a esta 

convocatoria porque pues no sé me llama la atención. Gracias 

presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal Gustavo 

Ardila. 

INTERVENCION DEL H.C. GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: gracias 

presidente, saludando a al director de la OFAI y a su equipo 

de trabajo. Me voy a enfocar básicamente de la presentación, 

tengo una pregunta se dice que por la el tema de la red de 

aliados se pretende, se está haciendo una gestión con la 

universidad Santander eh la universidad Santander y un tema no 

UDES no, universidad Santander el logo que, que colocan aquí 

es la universidad Santander y Florida Global University. Es 

importante tener en cuenta de que Eh, pues esta universidad 

no, no, no, no la conozco y ahorita sí quiero qué alcance va a 

tener, porque lo que se busca es unos apoyos en unas becas o 

unos diplomados, ¿sí? para maestrías, para especializaciones, 

para, es importante tener, tener en cuenta eso y el cuidado de 

con quién hacer esos convenios, porque eh En algunos momentos 

hemos encontrado que se quieren hacer con unas entidades eh de 

orden internacional que se pasan por internacional y que a la 

a la al final no tienen ningún aval eh tanto en el país donde 

se dicen ser, como como tampoco en nuestro querido país. 

Segundo, me gusta mucho el tema de que sigan intentando y hay 

que seguir intentando en que Bucaramanga vuelva a ser esa esa 

ciudad exportadora que en alguna época fue, “Chumi” nosotros 

los que ya pasamos de cierta edad y me acuerdo de FORJANDES, 

¿se acuerda de FORJANDES? forjados de los Andes, TRASEJES, 

tras, TRASEJES en Girón, TREFILCO, El Nogal, exportadora 

exportaciones confecciones como eh Margaret Fashion, un poco 

de empresas que estaban en Bucaramanga y otras aquí en Girón, 

pero que daban gusto ver ese carácter de exportador que tenían 

lastimosamente hoy en día ni siquiera las exportaciones así 

sean de Bucaramanga no salen registradas como Bucaramanga, 

porque la mayor parte las exportaciones las hacen a través 

ciudad de origen Bucaramanga pero, los impuestos y todo eso lo 

hacen a través de los agentes aduaneros en Cartagena, en 

Barranquilla, en Bogotá, por donde sale la declaración de 

exportación. Entonces, eso es es bastante importante que a los 

a los exportadores de Bucaramanga ustedes los apoyen, que se 

sientan y si es necesario hablar con la DIAN para que aquí 

vuelva a tener un agente especial aduanero, un depósito 

autorizado aduanero, porque es que dirán Pues es que nos toca 

desde aquí la cadena logística en Bucaramanga se rompe porque 

la cadena ranca es prácticamente donde está el depósito 

autorizado para las aduanas. 

Algo también que, que quiero tener eh es lo que hablan los 

concejales, el tema un minuto más presidente, gracias. eh el 

tema de, de, de Bucaramanga como eje turístico, bien lo decía 
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el concejal eh Cristian Reyes, pues Bucaramanga el eje 

turístico como tal no, no lo tenemos, tenemos unos eventos que 

traen comunidad o inversionistas o turistas para que después 

ellos, ellos se desplacen a ejes turísticos PANACHI, pues qué 

pues para nadie es un secreto que PANACHI hace 20 años 15 años 

rompió el esquema de la economía en, en, en, en Santander es 

un una vocación turística ya que hay el cerro El Santísimo, 

hoy en día Topocoro ¿sí? y ahora el tema del turismo de salud. 

Es importante doctor Julián, que esa vocación turística no se 

pierda que así el turista se, tratar de que pernocte que haga 

los gastos aquí en Bucaramanga, el turista no trae solamente 

como decía un concejal, ya para finalizar el concejal el 

turista trae recursos y un turista organizado, un turista de 

clase, un turista de categoría, pues más recursos va a traer. 

De todas maneras y finalizando sí quiero aparte de la pregunta 

de la universidad esta que figura universidad Santander, sí 

quiero saber es con la feria de Bucaramanga que fue un éxito y 

ojalá el año siga y siga mejorando. ¿se calcula cuánto fue el 

turista internacional que llegó a Bucaramanga? Gracias 

presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal Jorge 

Flórez. 

INTERVENCION DEL H.C. JORGE EDGAR FLORÉZ HERRERA: Muchísimas 

gracias presidente, saludar a la persona asesora de la oficina 

internacional. Yo quiero referirme a un tema puntual y es que 

durante la feria de Bucaramanga vinimos impulsando eh el 

eslogan de lo que somos y últimamente hemos venido impulsando 

esa marca y yo vuelvo y le pregunto no es digamos difuso para 

la persona que viene a Bucaramanga cuál es la identidad, Cuál 

es la marca de ciudad, porque en un momento hemos la ciudad de 

los parques, la ciudad bonita, la ciudad de la alegría, la 

ciudad que somos, la, los sabores y realmente, pues yo le 

entiendo digamos el concepto de que somos muchas cosas y no 

somos una en particular y por eso se ha venido posicionando 

pero, en el imaginario eh de la ciudadanía o del quien nos 

visita, pues cuál es la impresión real que queremos dejar a 

nivel de identidad, de que qué es lo que le queda a la persona 

como identidad de nuestro territorio, eso Por una parte. 

Eh que quisiera que ahondara en el día de hoy en eso y en una 

intervención digamos se había dicho eh sobre unas 

capacitaciones que se venían haciendo con USAID para yo 

quisiera preguntarle eh En qué se encuentra eso, algunos 

líderes de ciudad que me parecía muy interesante en una 

formación cartográfica que se estaba haciendo para identificar 

algunos problemas frente al tema de derechos de la ciudadanía 

y quiero saber finalmente, en qué terminó esa capacitación eh 

sé que hubo una convocatoria por parte de la oficina, sé que 

hubo una capacitación, a una ciudadanía quisiera que hoy en el 

informe se refiriera en eso y finalmente eh frente al tema que 

tiene que ver con el intercambio comercial, eh que era lo que 

digamos yo le preguntaba es dónde tenemos acá en América 

Latina, lo que tiene que ver con países de América Latina. Yo 

sé que tenemos un mayor intercambio comercial con Estados 

Unidos, pero en dónde estamos fortaleciendo con América Latina 

desde Bucaramanga ese intercambio comercial y que ese 
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intercambio no se nos quede solamente eh digamos a nivel 

departamental, porque uno podría decir que hay unos productos 

que Santander está comercializando o está exportando y pues 

cuando uno piensa en la petroquímica pues no precisamente está 

pensando eh digamos en, en Bucaramanga sino en otras regiones 

más como el Magdalena medio y quisiera que señalara digamos 

desde la oficina internacional cuál han sido esos productos 

que realmente estamos fortaleciendo desde un intercambio de 

nuestra ciudad, de nuestra ciudad para fortalecer, eh, digamos 

internacionalmente es este este, sector los sectores económicos 

de Bucaramanga. Muchísimas gracias presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal Camilo 

Machado. 

INTERVENCION DEL H.C. CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: muchas 

gracias por el uso de la palabra presidente, saludar al 

director de la de la OFAI y también a su equipo de trabajo. 

Quería tocar un punto digamos, en este digamos en este 

importante informe y es teniendo, teniendo en cuenta la 

migración que ha sido bastante alta de bumangueses 

principalmente a Estados Unidos, pero también a otras zonas 

del exterior que han tenido diferentes situaciones complicadas 

y que les ha tocado por ejemplo recurrir a intentar por ejemplo 

visas humanitarias porque justo por ejemplo el hijo de una 

familia tuvo un accidente o un deceso, o hubo un deceso o 

tuvieron un percance digamos fuera del país, en muchas 

ocasiones quedan a la deriva, sin ayuda, desesperados acá 

porque no saben, o no saben qué ruta seguir para lograr ir a 

atender a su familiar allá digamos en Estados Unidos o en 

Europa y sí creo que esta oficina y quiero preguntar si ya 

digamos existe tiene una ruta un acompañamiento específico de 

emergencia para casos complejos que se presentan en el 

exterior, brindándole ese acompañamiento y  asesoría a familias 

bumanguesas. Porque recientemente ocurrió, digamos de, de un 

joven que cayó en un noveno piso que estaba digamos una 

situación muy compleja de salud, su familia desesperada pasó 

un buen tiempo Hasta que por fin lograron la visa humanitaria 

pero tocando puertas en Bogotá, aquí, allá tal, pero no de 

pronto se sintió un respaldo muy fuerte por parte digamos de 

la administración y ojalá que podamos pulir si ya existe sino 

crearla esa ruta porque sí creo que es importante y más cuando 

vemos Que constantemente la migración sigue en aumento hacia 

digamos, hacia diferentes países en el mundo y por ejemplo en 

materia de decesos, cómo hacer toda la ruta para por ejemplo 

el repatriamento del cuerpo, creo que eso es fundamental y 

quisiera que en ese sentido pudiéramos tener una respuesta y 

una ruta clara. Muchas gracias presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal Carlos 

Felipe. 

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: gracias 

presidente, bueno en primer lugar, tengo unas dudas de, de 

forma, veo en la página 23 que se presenta el informe a nombre 

de Stefany Prada Villamizar jefe de la oficina de asuntos 

internos, no sé qué es eso, no sé si es un copie y pegue, no 

sé qué, a que haga referencia. Entonces, yo creo que vale la 

pena aclararlo.  
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En segundo lugar, hay dos puntos digamos sobre la vocación de 

este gobierno y su postura en torno a las relaciones 

internacionales que me gustaría preguntar. José si puede poner 

la imagen para hacer referencia explícita a qué, de qué hablo 

en el informe, en el informe está que se sostuvo o se ha venido 

sosteniendo una serie de reuniones con la, con Emiratos Árabes 

Unidos, con la cámara de comercio, Emiratos Árabes Unidos, para 

nadie es un secreto que la principal inversión de emiratos 

Árabes Unidos, en Colombia, en Latinoamérica que está a pocos 

kilómetros de acá, que es el proyecto, ahora proyecto soto 

norte, que después de una movida dentro del mercado 

internacional compraron en Aris Gold, una empresa canadiense 

el 51%, pero que ese 51% lo compraron a cambio de acciones por 

lo tanto a pesar de que tenga nacionalidad la empresa Aris Gold 

sigue, nacionalidad canadiense sigue siendo una inversión de 

Emiratos Árabes en Colombia. Por lo tanto, el principal interés 

de Emiratos Árabes en Colombia es el proyecto Soto Norte. Esta 

agenda es muy delicada para los intereses de Bucaramanga. 

En el gobierno de Juan Manuel Santos, las relaciones con 

Emiratos Árabes y la falta de transparencia de las relaciones 

con Emiratos Árabes derivaron en que Tony Blair el primer 

ministro de Reino Unido tuviera acceso a la delimitación de 

manera previa con el pago del gobierno de Emiratos Árabes y en 

quien está en cabeza el jeque Mohamed Bin Zayed. Después de 

eso, vino la relación con el gobierno Iván Duque que a pesar 

que había denunciado esto durante el gobierno Juan Manuel 

Santos el ministro Carrasquilla firmó el tratado de libre 

comercio entre Colombia y Emiratos Árabes y hoy lo que yo me 

pregunto es en el gobierno de Gustavo Petro, donde 

supuestamente ese tratado no iba a tener una cláusula de 

solución de controversias lo cual implica que tenga un régimen 

especial para el arbitraje la sigue teniendo. Entonces, esta 

agenda no es una agenda cualquiera, es una agenda muy delicada 

para los intereses de Bucaramanga porque, se puede hacer como 

hace unos años hacen esas, dos minutos más presidente. 

PRESIDENTE: tiene 2 minutos para terminar concejal. 

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: hacen esas 

ferias para decir que el proyecto soto norte, es un proyecto 

que le conviene a Bucaramanga con el propósito de y ofrecerle 

a dos tres empresarios el interés particular de poder hacer 

sus negocios, pero, en detrimento del interés general entonces 

esta agenda para mí es de alta sensibilidad. Por lo tanto 

quisiera un informe detallado De qué se habla ahí y qué se va 

a hablar ahí y a cuáles compromisos se llega porque, ese tipo 

de ferias tienen una agenda oculta que es doblarle el brazo a 

el debate sobre la minería en Soto Norte o en el páramo de 

Santurbán y lo segundo también me parece que el curso, digamos 

el curso presencial en Israel en medio de un conflicto armado 

sin precedentes en la historia de nuestra humanidad, es algo 

que nos tiene que preocupar, no estamos hablando de una guerra 

interna, no estamos hablando, estamos hablando de un genocidio 

o sea, estamos hablando esto es el equivalente a que 1945 usted 

haya enviado un grupo de funcionarios, es el equivalente. 

Entonces yo quiero preguntar, primero si vamos a enviar gente 

a zonas en conflicto primero y segundo cuál es la vocación de 
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neutralidad en conflictos armados internacionales que debemos 

tener en especial Porque las relaciones internacionales no 

están en cabeza de los alcaldes así este alcalde quiera eh 

digamos impostar, payasear, todas esas cosas que le gusta hacer 

No están en cabeza de los alcaldes, entonces pues yo digamos 

pregunto como por cómo se aborda este tema Esos son los dos 

puntos Muchas gracias presidente. 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra la concejala Daniela 

Torres. 

INTERVENCION DE LA H.C. DANIELA TORRES ZÁRATE: gracias 
presidente, bueno con respecto al informe voy a ser 

supremamente puntual, voy a tocar el punto específico del tema 

de captación de inversión extranjera, que me parece muy muy 

importante y es que obviamente la gente sabe que existen unos 

desafíos gigantes para el tema de atraer inversión extranjera 

aquí. Por parte de la oficina quisiera conocer detalladamente 

Cuáles son esos desafíos y cómo han hecho para mejorar esos 

obstáculos, es adversidades para atraer esa inversión 

extranjera, porque sin duda una forma de realizarlo es a través 

De Los criterios que miden pues esos impactos esos resultados 

de cada uno de los programas que realiza la oficina, por ejemplo 

me gustaría conocer Cuál es el impacto o las mediciones que 

han tenido después de la feria bonita si realmente, eh sé que 

la oficina los tiene pero, de pronto Sería muy bueno que se lo 

comunicaran a los ciudadanos, la ciudadanía merece saber eh 

cuál es la efectividad de cada uno de los programas que ofrece 

la OFAI. Porque de hecho pues la gente no conoce la OFAI. 

También, sería muy muy chévere que la gente y la ciudadanía eh 

conociera qué hace esta oficina, porque realmente lo desconocen 

y también desconocen cuál es la gestión que hacen por dentro, 

cuáles son los proyectos que llevan a cabo, por ejemplo, el 

tema del proyecto que tienen el acuerdo con Santa, con Santa 

Marta también, sería bueno conocer cuál ha sido el impacto 

después de él. Y con respecto al tema de los puntos que ustedes 

realizaron para la captación de inversión extranjera que es la 

reunión con pro-Santander, para mirar esos proyectos claves, 

importantes de identificación de proyectos de la región y 

también el tema de apoyo al gremio del calzado, apoyo al gremio 

de la moda, al gremio de la de la belleza, sí detalladamente 

me gustaría conocer cuál cuál ha sido el apoyo, que yo he 

hablado con muchos eh, muchas personas, empresarios del sector 

calzado y sobre todo del sector peletero y realmente ,el sector 

peletero no se siente apoyado ni respaldado por la 

administración. Entonces importante hacerlo saber aquí en el 

consejo de Bucaramanga, yo transmito, eh lo que algunos 

ciudadanos me dicen y esas peticiones importantes sería bueno 

Julián, hacer una mesa de trabajo con el sector peletero, 

porque siento que a veces se tiene muy en cuenta solo el sector 

calzado y las peleterías se dejan a un lado. entonces sí 

detalladamente avances que ha logrado el tema del apoyo a ese 

sector, calzado también, moda y belleza y el tema de 

exploración de inversión extranjera en sectores educativos que 

también los tienen ustedes ahí como puntos me gustaría también 

conocer cuáles son los avances de para este tema de redes 

internacionales y de comercio que son vitales para las, gracias 

presidente. 
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PRESIDENTE: bueno, terminadas las intervenciones de los, tiene 

otro minuto honorable concejal. 

INTERVENCION DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: gracias, qué 

pena presidente que me falta una cosa. También vi la estrategia 

esta de capital del sabor, me parece muy interesante hacia 

afuera, pero también, pues he visto digamos la movida de los 

restaurantes de hamburguesas con sede en otras partes del 

mundo, digamos está Toromacoi que tiene Miami, el garaje, está 

el bumangués creo que está en San Diego, bueno eso ahí hay una 

red interesante también y creo que podría ser alguna 

estrategia, incluso hay gente muy especialista en franquicias 

aquí en Bucaramanga para poder como proyectar, crear una red o 

sea, ahí hay un movimiento que es importante detectar y poder 

proyectar y ahí hay pues algo, algo bien interesante. Entonces 

yo creo que, también vale la pena tener alguna forma de espacio 

intercambio detectar y sé que debe haber otros que no hemos 

identificado esta digamos acá, pero creo que vale la pena como 

hacer y tratarlos Incluso como si fueran embajadas de 

Bucaramanga en el mundo. 

PRESIDENTE: bueno ahora si terminad las intervenciones tiene 

nuevamente el uso de la palabra del doctor Julián Zambrano. 

INTERVENCIÓN DEL DR. JULIÁN DÍAZ ZAMBRANO DIRECTOR DE LA OFAI: 

bueno inicio de atrás y adelante, respondo a la concejal 

Daniela. Los principales desafíos que se han encontrado en las 

múltiples reuniones que se han hecho con varios sectores ha 

sido un ejercicio de formación, como les comentábamos en el 

informe en julio llegó el nuevo representante de Procolombia 

para la zona que es el señor Hugo, con el cual se volvió a 

establecer ese recorrido que hay de formación yo le quiero 

comentar a todos que desde la mesa de internacionalización de 

la cámara de comercio ya existe una ruta establecida que tiene 

varias etapas por eso desde aplaudo el ejercicio que ustedes 

también me han ayudado a hacer para tener un equipo más sólido 

desde la oficina de relaciones internacionales que en el caso 

de Bucaramanga exporta lo lidera la profesional Belquis. Cuando 

una empresa un empresario, ya siente que está en la capacidad 

de exportación Belquis que es la profesional que está desde la 

oficina de Bucaramanga exporta, lo va a acompañar a las 

diferentes etapas. La primera etapa es registrarse en la cámara 

de comercio para poder tener ese acompañamiento y esa formación 

rápida de las necesidades que tiene en el ejercicio de 

cualquier sea su tipo de exportación pueden ser en servicios, 

productos, pero, lo primero es tenerlo identificado, 

Bucaramanga tiene una, una fuerte falencia en la que ya se está 

trabajando con universidades desde esta mesa, que es la mesa 

la mesa que reúne Academia y Comercio en un ejercicio de data, 

entonces, ese ha sido el primer desafío que nos hemos 

encontrado. La segunda pregunta que tú nos hacías para poder 

socializar todo lo que está haciendo la oficina de relaciones 

internacionales, yo les quiero contar que con el con las 

peticiones que ustedes nos han hecho, nos autorizaron y ya hoy 

circula una red social en Instagram que se llama OFAI.BGA, 

donde ustedes pueden encontrar las cinco actividades propias 

que hacemos desde la oficina y ustedes pueden tener una 

comunicación más clara para resolver cualquier era de las dudas 
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que tienen con ese ejercicio. En el caso me llevo la tarea 

concejal Daniela para hablar con la mesa de trabajo que se crea 

o el clúster del calzado para poder incluir a los peleteros, 

porque tienen toda la razón no se puede desconocer el ejercicio 

de incluir a quienes nos entregan los productos para poder 

desarrollar el calzado y lo demás. Entonces me llevo la tarea 

para entregársela al presidente del clúster para que los pueda 

incluir en las actividades propias que lleva este 

ejercicio.Después de esto me preguntó el concejal Machado, cómo 

se hacen los procesos en los ejercicios de repatriación, hay 

que entender que nosotros somos la ciudad está el departamento 

Y luego el país al caso en el periodo que yo llevo se han 

acercado dos familiares a preguntarnos qué procesos se pueden 

hacer y hemos hecho el respectivo, la respectiva petición 

formal a través del profesional Iván que es como se debe hacer. 

Nosotros desde Bucaramanga, hemos hecho algunas campañas para 

entregarles algo efectivo pero, de manera muy voluntaria porque 

ese proceso de repatriación no cae en las incidencias que tiene 

una alcaldía, nosotros nos hemos acercado a dos personas que 

nos han solicitado ayuda una fue una chica que tuvo un accidente 

en un en un, accidente cerebrovascular como a comienzo de año 

y la otra también fue una persona es un el caso de, de un joven 

y lo que hicimos fue agotar todas las medidas diplomáticas que 

están en nuestro ejercicio, enviar los respectivos correos, 

enviar la información y acompañarlos pero, eso es una labor de 

embajadas ellos son los únicos que pueden tener esos ejercicios 

porque no están en las incidencias de las acciones propias de 

la de una oficina de relaciones internacionales.  

Después de, antes de Carlos me preguntó el concejal Carlos 

Parra, ¿tú tienes ahí por favor la las los puntos que se 

trataron? Con los dos puntos específicos, en el caso de Israel 

nosotros lo que hicimos fue entregar esta solicitud a la 

oficina administrativa por si algún funcionario quisiera 

asistir a este tipo de capacitación presencial, usted tiene 

toda la razón, no sería lo correcto de pronto asistir por la 

situación en la que está, pero también tenemos la obligación 

de hacer saber qué ofertas hay. Al llegar a la oficina de la 

OFAI, nos encontrábamos con que muchas de las ofertas que 

hacían de cualquier tipo y diferentes países no se 

socializaban, entonces lo que no queremos caer es en la mala 

práctica de no socializar algo porque ya está voluntad propia 

si algún funcionario quiere asistir a tener fortalecimiento en 

conocimientos en cuanto al agro. La agenda que se llevó a cabo, 

con la cámara binacional de, Emiratos Árabes, no solamente, 

no, no solamente es en el objetivo de fortalecer espacios 

académicos, fue de 8:30 de la mañana a 10:30 de la mañana. Los 

temas, obviamente este informe voy a pedir que ahorita que 

terminada la sesión lo tenga usted en su poder, pero en esos 

espacios lo que se hizo básicamente fue presentar qué hace la 

cámara binacional con relación a todo Colombia, porque no 

solamente están interesados en los ejercicios mineros 

energéticos que, que el concejal comenta sino, es un destino 

que también ofrece a en tres puntos específicos, la primera 

fue acompañamiento para apertura de empresas colombio indas y 

empresas eh Emiratos de Emiratos Árabes, para la importación 

de productos indios hacia Colombia O sea, a la inversa, 

nosotros también importamos, no solamente exportan sino, 
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también importamos insumos para diferente tipo de, de sectores 

la exportación de productos colombo-hindúes y hacia Emiratos 

Árabes conocieron una oferta diferente a la que usted nos 

Comenta hoy, los empresarios que se han reunido de la primera 

reunión que se desarrolló de forma virtual hace dos días fue 

de forma virtual y las primeras temas que se mostraron fue la 

compra de cuero, desde el cuero desde el insumo hasta el 

producto terminado. En los, el acercamiento o las temáticas 

que se les pidieron a ellos, es entender que Emiratos Árabes 

también tiene un ejercicio que los colombianos necesitan 

mejorar en un ejercicio de b2b, que ellos sepan hacer negocios, 

porque no solamente están interesados por supuesto las grandes 

empresas en lo que usted comenta. Entonces, esta, esta que fue 

la agenda, que está acá a groso modo de cómo se llevó se las 

voy a socializar para que ustedes la tengan para, de todas 

formas entregarle un parte de tranquilidad, que la oficina lo 

que hizo fue establecer esa relación con la cámara para que 

puedan conocer qué otras cosas se pueden hacer, simplemente la 

reunión como le digo que se desarrolló hace dos días fue para 

que ellos conozcan las ferias para que nosotros llevemos los 

productos y primero antes de acercarnos a esa feria entender 

las formas de negociación, pero no se tocaron ningunos temas 

relacionados con los ejercicios mineros porque no tienen nada 

que ver de los haceres de la cámara de comercio, porque esta 

cámara representa esas dos naciones. Simplemente yo pienso que 

preocupa un poco el, un poco el nombre sí es lo mismo como 

cuando en ocasiones nosotros viajamos y nos tildan por algunas 

situaciones que ya sabemos que estamos llevando aquí en 

Colombia que tiene que ver con narcotráfico, pero son países 

que ofrecen ofertas diferentes nosotros como colombianos en el 

exterior también ofrecemos cosas distintas. Cuál es la ventaja 

de acercarnos a las cámaras, es que ellos también ofrecen sobre 

todo insumos, los insumos que mejor podemos tener nosotros 

tienen que ver hacia los sectores del agro, las 

telecomunicaciones y textiles. Entonces, esos fueron los puntos 

que se abordaron, para la tranquilidad voy a pedir que esto se 

lo envíen para que usted lo tenga que esto fue lo que se 

trataron en ejercicio. Antes del concejal Carlos Parra, también 

Carlos Parra nos preguntó el concejal Jorge Flórez con relación 

a Bucaramanga capital de lo que somos, yo le quiero recordar 

que ese fue el slogan, no es un ejercicio de promoción de 

destino hay que entender que la feria de Bucaramanga lo que 

buscó fue recoger todos los haceres de Santander y eso se vio 

en su desfile por la carrera 27. Bucaramanga capital de lo que 

somos, lo que buscaba era exaltar que somos la capital de un 

departamento, que somos la capital santandereana y sí tiene 

razón en el sentido en que puede generar múltiples confusiones 

la cantidad de, de apeleamin, la cantidad de, digamos de slogan 

que se usan, pero, por 4 años lo que se quiere es hablar de la 

feria bonita de Colombia Bucaramanga capital de lo que somos. 

Eso no se toma como un ejercicio de confusión sino, para 

fortalecer que somos todos un departamento. Para la siguiente 

feria, que ya Laura Patiño que es la gerente oficial para esto, 

ya está trabajando con un próximo invitado de las regiones a 

como si este año fue San Gil, uno diferente. Entonces, la idea 

es poder captar que nosotros somos la capital de ese gran 

departamento. Me quedo con el ejercicio de cuántos fueron en 
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el informe, está claro que hay 60 personas que ya se graduaron 

de Moving For Innovation y ellos continúan en una segunda fase 

de formación porque de ahí salen los cupos de beneficio de 70 

millones de pesos, la etapa uno era graduarse, ya se graduaron 

ahora, deben formular su proyecto y entregarlo para poder 

recibir Si salen favorecidos los 70 millones que es el tope 

máximo que podrían recibir. Dando respuesta a lo que nos 

preguntaba el concejal Gustavo Ardila, tiene toda la razón se 

ha hecho antes de establecer algún ejercicio de vinculación 

con cualquier universidad primero revisamos que la universidad 

nos ofrezca programas que sean convalidados en Colombia y si 

los programas nos son convalidados en Colombia con sus títulos 

aclararle a las personas que pueden ser conocimientos que uno 

puede tener. Quiero recordar que un, un título que es 

convalidado en Colombia permite para los aceres públicos, para 

los aceres privados no es necesario que los títulos estén 

convalidados. Entonces, esa salvedad la hace mi compañero 

Fabián, que es quien lidera este proyecto que es Bucaramanga 

se conecta a través de la educación, los beneficios están 

alrededor de 20 universidades como les decía en el informe ya 

hay más de 12 que se han matriculado para tener gerencia en 

alta moda y algunos para el tema de agro, aprovechando sus 

beneficios, pero, sí nos cuidamos un poco en salud de quiénes 

son, con quienes se van a establecer los convenios. Con 

relación a la universidad de Santander, la universidad de 

Santander es una universidad mexicana, que establece y tiene 

relaciones ya establecidas con, con una Universidad de Miami y 

nos permite una campaña que van a conocer ustedes pronto desde 

la Secretaría de Educación y es ofrecerle a los estudiantes 

que están cursando décimo y 11, desde la Secretaría de 

Educación en cabeza de la de mi compañera Marta, una 

posibilidad diferente a los estudiantes que se gradúen estamos 

con ellos probando, no se ha estableció el proyecto para que 

los estudiantes podamos tener un piloto, en un colegio público 

para hacer baterías y paneles solares, estamos estableciendo 

este proyecto para que los muchachos se gradúen con una ser 

diferente, tomando como referencia a otros, que ya han tenido 

como por ejemplo que se gradúan con un énfasis en robótica, 

otros que se gradúan con énfasis en moda como es el caso del 

politécnico. Eh me preguntaba el concejal Cristian Reyes, si 

tenemos establecidos algunos viajes internacionales de 

promoción de destino, mi compañera Laura Patiño, subdirectora 

de turismo y de la mano de la gobernación de Santander y con 

COTELCO y los gremios de agencias de viajes, se tienen tres 

estrategias una para Panamá, para México, y para Miami. Son 

viajes que se harán como toma de ciudad, mostrando las ofertas 

que se tienen desde promoción de destino. La idea es llevar 

las agencias de viajes para poder hacer ese ejercicio de ir y 

regresar, de nada nos sirven que nosotros viajemos a Miami si 

no estamos logrando convencer a las personas para que vengan y 

conozcan nuestro destino. Por esa razón, los tres los tres 

espacios que se tienen establecidos son Panamá, México y Miami. 

Ya para terminar yo le quiero pedir el favor a Silvia, si me 

puede ayudar, yo le envié una relación que, si me voy a ayudar 

a presentársela a los concejales, eh secretaria, si tú me 

puedes ayudar con, Ah ok.  
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No se sabe quién habló: pero recuerda lo de Procolombia que 

tenemos la reunión (ininteligible) hacer.  

Bueno no sé si se logré ampliar un poco, si no yo pues les 

puedo contar un poco los resultados, los resultados que ustedes 

ven en la pantalla, espérenme un segundo acá. Es un resumen 

general a septiembre, recordarles es que Bucaramanga tiene 

siete rutas nacionales, dos internacionales, los aeropuertos 

las, las líneas operadoras que tenemos son Avianca, Latan, 

Click Windows, Atenas, Copa Airline, Spirit y las rutas que 

ustedes ven son Arauca, Bogotá, Cartagena, Cúcuta, Yopal 

Saravena, Medellín, Panamá For Lauderdale y de las principales 

rutas que salen de Bogotá, muchas van hacia México. Lo que 

ustedes ven en la parte baja, da un total de, da un total de 

visitantes o un total de eventos, de visitantes perdón, de 

1.022.833 visitantes, no sé si me puedes ayudar un poquitico, 

ese el total de visitantes que hemos recibido a lo largo y 

ancho de todos los, los eventos que ustedes ven que se 

encuentran enlistados ahí. Los visitantes que tienen ustedes 

se, se pone la palabra estimados, porque todavía tenemos los 

que están subrayados en gris, que son los que no han sucedido 

todavía, pero los que están arriba ya en blanco son Los 

visitantes que se han tenido ya confirmados de los diferentes 

conteos que hemos tenido. Ahora, bueno acá se ve un poco mejor. 

Eh la ocupación hotelera para el para el mes de octubre, que 

es el mes que está ya terminando, cierra con un 88% de la 

ocupación hotelera aeropuerto de oriente a septiembre, tuvimos 

una movilización por aeropuerto de 163 Perdón, 1.638.662 

personas a través del aeropuerto, a través del Terminal nos 

visitaron 2.525.860 personas para un total de 4.164.610 

personas que nos han visitado en la ciudad. El derrame 

económico que se facturó para septiembre que fue la otra 

pregunta con relación a la feria, fue alrededor de 60.578 

millones, cifra dejada por la cámara de comercio y las empresas 

de la y los empresarios de la feria nos presentaron un reporte 

de 33.711.333 millones, para un total de 94.289.333 millones 

de pesos que fue lo que se estableció. El total de eventos que 

llevamos cursados a la fecha son 202 eventos en la ciudad y el 

30% son eventos con invitados en impacto internacional. De esa 

forma, les damos respuesta a las dudas que tenían, eh los 

señores concejales, me falta la, la, la duda del señor, del 

concejal Luis Ávila que me la llevo como tarea, para poderla 

traer establecida a la próxima invitación que ustedes me hagan 

al consejo de la ciudad. 

PRESIDENTE: muchísimas gracias director Julián Díaz Zambrano, 

pero tiene el uso la palabra nuevamente el concejal Camilo 

Machado. 

INTERVENCION DEL H.C. CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA: muchas 

gracias presidente, para referirme a la respuesta, obviamente 

nosotros sabemos que la oficina no entrega visas humanitarias, 

no hace, no es la responsable pues de la finalización del 

trámite, pero sí es muy importante y volvemos a insistir, 

materia de la ruta que ustedes digamos, puedan tener la ruta 

efectiva para cada caso. Por ejemplo, en caso de repatriación 

que era el que nos nombraba es un caso, en caso cuando toca ir 

por ejemplo la familia o hacer digamos otro tipos de trámite, 
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es como guiar a las personas en que tengan digamos, el 

conocimiento de cuál es la ruta más efectiva y si ustedes 

pueden de alguna manera, eh digamos, impulsar los procesos que 

tal vez a la alcaldía eh le puedan responder digamos de manera 

más pronta o puedan digamos eh darse cuenta que hay una 

institucionalidad detrás del caso, pues me parece bastante 

importante y no solamente digamos frente a las personas que 

puedan acercarse sino, que puedan difundir estos servicios que 

puedan a prestar la oficina, porque las personas muchas veces 

no saben a quién acudir, no saben quién le puede guiar, no sabe 

quién lo puede acompañar, digamos obviamente acá en estos casos 

por ejemplo, en Bucaramanga buscan al concejal, el concejal 

intenta hacer mil maromas pero, si hay digamos una entidad 

responsable que tiene una ruta clara de acompañamiento eh 

frente a cada caso específico, pues creo que le va a ser muy 

útil a todos los bumangueses sobre todo en momentos de angustia 

y zozobra que pueden estar viviendo digamos en ese instante. 

era para eso presidente, muchas gracias.  

INTERVENCIÓN DEL DR. JULIÁN DÍAZ ZAMBRANO DIRECTOR DE LA OFAI: 

pues concejal. 

PRESIDENTE: tiene el uso la palabra director Julián   

INTERVENCIÓN DEL DR. JULIÁN DÍAZ ZAMBRANO DIRECTOR DE LA OFAI: 

concejal le reitero que la oficina cuenta con toda la 

disposición, si hay que establecer una ruta y de pronto hacerla 

pública, me comprometo a que en las redes sociales de la OFAI 

las personas sepan, que nosotros tal vez somos los llamados 

para ofrecer ese acompañamiento como lo hemos hecho en los dos 

anteriores casos y queda también a disposición de pronto que 

todos los concejales nos ayuden, cuando tengan algún 

conocimiento de algún caso similar hacérnoslo saber y nosotros 

nos pondremos en la pronta disposición como los hemos hecho en 

las otras dos versiones. 

PRESIDENTE: bueno muchísimas gracias a los honorables 

concejales al director Julián Díaz Zambrano a su equipo de 

trabajo señora secretaria por favor continúe con el orden del 

día. 

SECRETARIA: sí señor presidente quinto punto del orden del día 

lectura de documentos y comunicaciones señor presidente no hay 

documentos no hay comunicaciones. 

PRESIDENTE: sigamos con el orden del día señora secretaria. 

SECRETARIA: sexto punto proposiciones y asuntos varios señores 

presidentes no hay proposiciones radicadas en la secretaría 

general estamos en el punto de asuntos varios. 

PRESIDENTE: tiene uso la palabra el concejal Carlos Felipe 

Parra. 

INTERVENCION DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: gracias 

presidente, bueno yo creo que es impresionante lo que nuestra 

ciudad vivió ayer, gracias a la torpeza del alcalde, nunca se 

había hecho una caravana tan grande, tan larga y el alcalde 

sale con el cuento de vamos a militarizar la ciudad, fue un 

Hazme reír qué puede hacer un militar ante una caravana, va a 

ser un parte un militar, va a ser qué un militar, aquí la 
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pregunta que queda es qué es lo que le importa al alcalde, usar 

a la policía, a los militares, al personal de tránsito para 

sacar videos o para mejorar la, el orden y la movilidad en la 

ciudad. Porqué el abordaje del alcalde lo que provocó fue el 

efecto contrario y entonces usted ve y a todas las comunidades 

de motociclistas que decían, pues ahora sí se puso bueno el 

Paseo y vinieron acá y le dieron vueltas a la alcaldía y se le 

metieron a la alcaldía y se le burlaron en la cara y el alcalde 

que posa de la autoridad quedó como un payaso absolutamente 

porque, no es capaz de tener un enfoque en donde pueda hablar 

con Los líderes de las motocicletas y poder coordinar algo que 

sea sensato para la ciudad, que le permita poder hacer algo 

organizado pero no, por hacer el video vamos a militarizar la 

ciudad, payasada Qué puede hacer un militar ante una caravana, 

qué va a hacer, va a parar alguien con su arma, no tiene nada 

que hacer y entonces el alcalde lo único que le preocupa es 

juntar a toda la fuerza pública y usarlos como actores de 

reparto sus videos, quedó como una vergüenza nacional el que 

posa de Bukele terminó siendo un… 

PRESIDENTE: muchísimas gracias. Aló, aló, aló, aló, aló. Bueno 

terminadas las intervenciones de los honorables concejales 

señora secretaria continúe con el orden del día. 

SECRETARIA: señor presidente señor presidente siendo las 7:41 

de la mañana le informo ha sido agotado el orden del día. 

PRESIDENTE: muchísimas gracias honorables concejales y nos 

vemos el martes, Dios los bendiga Muchas gracias. 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en archivo 

de voz computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 
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